

Las horas extraordinarias

Lo que le piden al Gobierno unos señores patronos

La Cámara Oficial de Comercio e Industrias de Avila ha elevado al Ministerio del Trabajo un escrito en el que se alude a la Real orden, de enero de 1920, que dispone el abono de horas extraordinarias de trabajo a razón de un veinte por ciento las dos primeras que excedan de la jornada y de un cuarenta por ciento las restantes, siempre que no pasen de cincuenta en un mes ni de ciento veinte en el año, pudiendo aumentarse sin rebasar el máximo total de doscientas cuarenta cuando medie un pacto para varios establecimientos.

La citada Cámara propone al ministro que dicte una disposición determinada que el obrero que trabaje horas extraordinarias con un patrono, si no reclama su abono al tiempo de hacerse efectivos sus jornales de la semana, de la quincena o del mes, no tendrá derecho después a exigir el pago de esas horas, bajo ningún pretexto. Esto se podría hacer constar en una advertencia junto al cartel del horario, en las fábricas, en los talleres, en los comercios.

Parece natural que sea el patrono quien tome nota de las horas extraordinarias de trabajo, como apunta las horas en que no se trabajó y los días en que fué a trabajar el obrero. Re-

ro si se dice que el olvido forzosamente ha de ser involuntario, voluntario es a veces el olvido cuando se trata de pagarles lo suyo a los trabajadores. Acaso haya quien trate de despojarles de su derecho a cobrar las horas extraordinarias cuando no reclaman su pago en el momento de cobrar sus jornales de la semana o de la quincena o del mes correspondientes. Acaso algunos patronos se han valido ya de este sistema para negar el pago de las horas extraordinarias. Si esto ha sucedido, será ello lo mentable, y para que no suceda, nos parece muy bien esa advertencia, ese aviso colocado en forma bien visible en las fábricas, en los talleres, en los comercios en todos los sitios donde a veces se trabaje con exceso la clase obrera.

Y ya saben los trabajadores que hay patronos que no vacilarán en cometer una injusticia negándose a pagarles las horas extraordinarias «porque no las reclamaron a su debido tiempo». La petición de la Cámara de Comercio de Avila descubre esa intención, de la que formarán un triste juicio los trabajadores, que deben estar bien enterados de que hay quienes, si se descuidan, les quitarán algo de lo que ganaron honradamente, quizás con un exceso de fatiga.

Reunión del Pleno de la Cámara Uvera

El domingo anterior a las diez y media de la mañana se reunió el Pleno de la Cámara Uvera, con la presidencia del señor Langle.

Asistieron además los vocales señores Cadenas, Rodríguez Felices, Lara Carrillo, Lázaro de la Rosa, Suárez, López Cano, Cantón López, Torres Martínez, Tapia, Callejón Moreno, Cervantes, Esteban Navarro, Verde y como Secretario actuó el señor Vidal López. Fue aprobada el acta de la sesión anterior, pasando al orden del día.

Se dió lectura a una disposición del ministerio de Economía Nacional, por la que se anulan las elecciones verificadas en los pueblos de Fiñana, Abia, Alhambra y Tabernas, cesando por tanto, los señores Rodríguez Pérez y Fernández Espinar que fueron elegidos.

Procedióse a continuación a la elección de un vocal de la Comisión ejecutiva, siendo designado el señor don Antonio Verde por once votos, siendo votado además el señor Esteban Navarro por dos papeletas y otras dos en blanco.

Inmediatamente tomó posesión el señor Verde.

A continuación fué designado el señor Cervantes, como representante de la Cámara en Madrid, el cual dió cuenta de las gestiones llevadas a cabo en dicha ciudad, cerca de la «Unión Nacional de Exportadores Agrícolas», en la Asamblea celebrada recientemente.

A continuación, se dió lectura a un escrito de la Comisión Ejecutiva sobre la sanidad del fruto y la degeneración del mismo, así como su exco aguanete en la conservación, dicho escrito será remitido al señor Cervantes a Madrid, para someterlo a la consideración de la «Unión de Exportadores» y recabar medidas del Gobierno para mejorarlo.

También se aprobó el realizar gestiones para que nuestras uvas sean admitidas en el mercado de Norte América.

Trataron extensamente de la forma que se debe efectuar el reconocimiento del fruto, si en el puerto, o en el parral, por funcionarios del Estado.

El señor Cantón expone las dificultades con que se ha de tropezar con este motivo, se necesitarían innumerables funcionarios y además podría darse el caso de que un parral que tuviera uno o varios racimos en malas condiciones, fuera condena-

da estando buena la demás uva. Se acordó que el señor Cervantes realizara las gestiones necesarias para mejorar el fruto.

Se trató de las tarifas de transportes para llevar nuestras uvas al interior del país, considerando que deben unificarse con las especiales de que goza la uva valenciana. El señor Cervantes, señala los efectos de organización que existen a este respecto incluso en los mercados extranjeros, pues en otros países se preocupan de tener Agentes Comerciales, cerca de los Consulados, que hacen propaganda de sus frutos.

El señor Cadenas abunda en este criterio y respecto a la península, considera que se deben de realizar gestiones, para introducir el fruto en otras provincias.

En la ponencia redactada sobre este asunto, considera que se debe emplear un envase más cómodo para la distribución del fruto en el país, y que se realicen gestiones conducentes a la abaratación del serrín, siendo aprobada dicha ponencia.

Se dió cuenta de la resolución del Ministerio de Economía sobre el Presupuesto, porque se ha de regir, el cual fué aprobado.

Se dió lectura a los contratos de embarques os cuales fueron aprobados con el voto en contra del señor Cervantes, sobre los barcos indirectos; y que el pago se efectúe en moneda española.

A continuación el Presidente señor Langle dice que desea conocer la Comisión Ejecutiva la opinión del Pleno, en todos los puntos que afectan a la organización del embarque.

El señor Cervantes, estima que como cada mercado requiere un fruto, debe el parralero indicar la dirección del embarque.

El señor Callejón Moreno señala el caso de los que se encuentran sin representantes en esta local y las dificultades con que han de tropezar.

El señor Esteban Navarro, cree, que se debe de respetar la organización establecida en el año anterior y que debe dárseles un plazo a los que remitan el destino, por si cambian después de procedencia.

El señor Cervantes, estima preferible que no exista abaratación de barriles en el puerto y que se efectúen con normalidad los envíos, pues lo contrario hace desprestigiar el fruto.

soliciten a la cola del turno del mercado que soliciten, votando en contra el señor Esteban Navarro.

Se trató de la forma en que se ha de efectuar el peso de los barriles y las sanciones que se deben imponer a los infractores.

El señor Cantón estima, que dicha labor debe de estar inspeccionada por un vocal de la Comisión Ejecutiva.

Se acordó que, aquellos barriles que vengan faltos, se obligue a sus propietarios a retirarlos, no permitiéndoles el embarque y a estos embarcadores vigilarlos con frecuencia para comprobar la exactitud de los pesos.

Se acordó respecto a la tasación del volumen de la cosecha que se encargarán los vocales designados de los distintos pueblos y solicitar la colaboración de los alcaldes de los mismos.

Dada cuenta por la Presidencia, de la disposición de la Superioridad, para fijar la fecha de las elecciones que se han de verificar de los distritos anulados, se acordó señalar los días 7, 8, y 9 del próximo Agosto.

Se trataron otros asuntos de orden interior y se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Del Gobierno Civil

Llegada del gobernador

Ha llegado de Madrid el gobernador civil de nuestra provincia señor Fontes Alemán.

Esta mañana el señor Fontes Alemán manifestó a los periodistas lo siguiente:

Con motivo de mi estancia en Madrid he aprovechado la ocasión para interesarme, en los distintos departamentos ministeriales, por los asuntos de Almería.

Respecto a la Ciudad Jardín que se encuentra en tramitación en la Cámara de los pequeños propietarios, visité al señor Fábregas del Pilar, director de dicho centro a quien recomendé con el mayor interés el pronto despacho del expediente.

También me he interesado por el pronto despacho del expediente de construcción de la carretera de circunvalación que se encuentra aun pendiente del informe del abogado del Estado habiendo visitado a éste y al señor ministro de Fomento.

He recibido hoy en el Gobierno civil a una comisión de mujeres habitantes en las Chocilas que se quejan de la falta de agua.

Puesto al habla con el señor Alcalde, se tratará en la sesión de mañana del asunto para dar comienzo a las obras de construcción.

Los exploradores en Sierra Espuña

Hoy ha tenido lugar en este Campamento y con gran solemnidad el descubrimiento de la estatua erigida en honor de Mariano Serrano, ejemplar explorador de la tropa de Águilas.

Después de la misa, todos los exploradores asistentes al Campamento nos formamos ante el monumento que se iba a descubrir. Este se descubrió entonándose el himno oficial de la Institución.

Luego fueron sus camaradas correspondientes a la segunda categoría, depositando una rama de pino, ofreciéndola en su honor.

El Guía de la Patrulla del Tigre murciana, García Viñola, recitó una sentida poesía de forma magistral.

El presbítero de la misma tropa don Manuel Navarro leyó otra poesía en honor del camarada Serrano, que fué muy felicitado.

Por último, habló el jefe de la tropa de Madrid don Juan A. Dimas. Comienza la vida ejemplar y modelo de Mariano Serrano.

La vida de Mariano Serrano —dice— es la de un explorador: buen hijo, buen estudiante, amante de nuestra Institución... No

fué ningún héroe, ningún mártir... Mariano Serrano fué un explorador. Los exploradores realizan meritisima labor. Pero una labor callada silenciosa, no pregona por nadie, ni que nadie reconozca.

Recuerdo —continúa diciendo el señor Dimas— que en uno de nuestros campamentos, uno de los muchos visitantes se nos acercó y preguntaron: ¿Los exploradores que hacen? so o juegan? Y era verdad. El uno con un truyendo una pasarela, el otro arreglando un campamento, el de más allá levantando una nueva tienda de campaña... Pero ¿no han observado ustedes—les dijimos— lo que estos exploradores hicieron cuando llegaron a ustedes?

Todos respetuosos y rápidos saludaron atentamente. Un niño de la edad de estos exploradores, no se les habría ocurrido el hacerlo así. Estos exploradores que sólo juegan, no descuidan el saludo. Y esa es la labor que esta Institución realiza.

Sigu describiendo la vida de Serrano. Con tres palabras —dice— sus últimas, murió. «Mi madre, mi patria y mi Institución». No olvidéis —nos dice— estas sus palabras, nunca.

Recuerda la muerte de un lo bato en Madrid víctima de un atropello, el que en sus últimos momentos expresaba vehementemente que perdonaba al causante de su muerte.

Y por último el señor Dimas hace un canto a la patria, muy exaltado.

Todos los muchachos desfilamos ante el monumento a Mariano Serrano, saludando al camarada que se fué para siempre.

A. R.

24-7-30

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos el Alcalde Sr. de Haro, en su despacho oficial de la Alcaldía nos manifestó a los periodistas de que se había dirigido a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces solicitando sean arregladas las aceras que les corresponden en el Camiño de la Estación.

También me he dirigido —nos sigue diciendo a la dirección de la Compañía de Sierra Alhambra a solicitándole sea cedida una faja de terreno al solo fin de ampliar la Avenida de María Cristina.

Preguntado por nuestro reportero sobre si había recibido una comisión de mujeres sol citando mejoras en la barriada de «Las Chozillas», dijo el señor de Haro, de que allí nunca existió instalación alguna de agua, que aquellos vecinos se surtían del preciado líquido de unos pilares inmediatos a la barriada y de acequias particulares pero que pasa a estudio a fin de atender a tal abastecimiento.

De la Cámara Uvera

Elecciones particulares

Habiendose dispuesto por el Real Orden el Ministerio de Economía Nacional, que dentro del plazo reglamentario se convocase a nueva elección de los vocales de la Cámara Oficial Uvera en los pueblos de Abia, Alhambra, Fiñana y Tabernas, pertenecientes todos al distrito de Gergal, cuyas actas electorales del mes de mayo último fueron declaradas nulas por su Junta Directiva, se ha acordado por ésta, a fin de dar el debido cumplimiento a lo mandado, que dicha elección tenga lugar en las Casas Consistoriales de los pueblos ya citados y en el domicilio social de la Cámara en la Capital de la Provincia, durante los días 7, 8 y 9 de agosto próximo. desde las nueve a las trece horas, bajo la presidencia de las Mesas constituidas con arreglo a lo prevenido en el artículo 15 del Reglamento y en la forma que determinan los subsiguientes preceptos del mismo.

Un homenaje

En honor del Doctor Martínez Limones

En la espléndida terraza del Casino se celebró en la noche del domingo el banquete organizado en honor del doctor don Juan Antonio Martínez Limones como homenaje por su ingreso en la Orden Civil de Beneficencia, preciada distinción que le fué concedida recientemente.

La Comisión organizadora, dadas las simpatías del homenajeado, dispusieron antes bien seguro de la extraordinaria concurrencia, vióse embargo rebasados sus cálculos a la hora del acto. El centenar de cubiertos que en un principio fué base de la organización se aumentó notablemente dando lugar dificultades de última hora que algunos, contadísimos, hubieron de interpretar como falta de organización, siendo en realidad una imprevista brillantez que puso de manifiesto bien patentemente, las amistades de que goza en nuestra ciudad el distinguido doctor.

Contadas veces puede ofrecerse en esta clase de actos una más significativa sensación de cariño y adhesión hacia quien es objeto del homenaje.

Occuparon la presidencia en unión del señor Martínez Limones, el alcalde de la ciudad, señor de Haro; la licenciada en Medicina, doña Elena Gómez Spencer; catedrático de la Facultad de Medicina de Granada, don Rafael S. Duarte; presidente del Casino, don Rafael Araez; Decano de la Beneficencia Provincial, don José Gómez Rosende; Subdelegado de Medicina, don Eduardo Pérez Cano; doctor don Manuel Marin; Decano de la Beneficencia Municipal, don Alberto Berdejo; odólogo don Asensio Lacal y médico de la Beneficencia Provincial don José Alferez.

Transcurrió la comida dentro de una correctísima cordialidad.

A los postres, don José A. Caparrós Vicente —nuestro redactor jefe— dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas, algunas de ellas expresivas de un significado deseo por que el señor Martínez Limones alcance en todas las actividades de su vida los triunfos a que le hacen acreedor sus merecimientos.

La lectura de las adhesiones que el señor Caparrós supo matizar con provocadas interrupciones de humorismo, constituyó un momento de franca alegría, muy celebrado por la distinguida concurrencia.

El médico de la Beneficencia municipal don Blas Martínez Sicilia, haciendo gala de fina sátira en una complicada definición política ofreció su adhesión y la de sus amigos que calificó de republicanos, radicales-socialistas, al amigo, no al político conservador, liberal, republicano, radical, socialista.

Usó de la palabra después, el doctor don Eduardo Pérez Cano, quien en nombre de la comisión organizadora, ofreció el banquete poniendo de manifiesto las dotes que adornan al señor Martínez Limones, más que en su reconocida fama de médico en su aspecto destacado de organizador en materia de sanidad social.

Hizo constar, en sinceros párrafos, la confianza y el cariño de que es objeto el homenajeado por parte de la clase médica almeriense y terminó dedicándole la demostración patente del afecto y satisfacción con que todos se asociaban al merecido agasajo.

Habló a continuación el alcalde Sr. de Haro y en párrafos elocuentes declara los grandes merecimientos del Sr. Martínez Limones, al que dedica un tributo de admiración y cariño.

Dedicó también elocuentes frases a la labor de los médicos de la Beneficencia provincial y municipal, que calificó de modelo y galardón de Almería.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Al levantarse el Sr. Martínez Limones, es acogido con una cariñosa ovación.

Visiblemente emocionado, el distinguido doctor comienza a agradecer el homenaje de que es objeto que acepta, —dice— seguro de que en su organización influyó más que nada el cariño de sus compañeros en esta correspondencia al que él profesa a todos.

Dedica un saludo de cordial afecto a la señora Gómez Spencer, para la que tiene frases de rendida cortésia.

En sentidos párrafos envía un recuerdo a la Facultad de Granada, donde se educó profesionalmente y a la que declara su segunda madre.

Saluda a la Prensa, agradeciéndole el aliento que siempre le concedió y que ha de agradecer en todo momento.

Fueron sus últimas palabras de firme agradecimiento a pueblo de Garrucha que solicitó para él la Cruz de Beneficencia que lucirá en su pecho —manifestó— junto a la cruz de su fé cristiana.

Al terminar su elocuente y emotivo discurso el señor Martínez Limones fué prolongadamente aplaudido.

A requerimientos de varios comensales usó de la palabra el doctor Triviño, que se expresó así:

Aladino tenía una lámpara maravillosa como todos sabéis. Estaba labrada en el seno de una esmeralda gigantesca, cuyas facetas despedían fantásticos destellos.

Su valor dependía sin embargo, de que un Genio, espantable y poderoso, era su esclavo.

Unas veces, le traía arquetos de plata y oro repetas de pedrería; otras veces, robaba doncellas en apartados países, y las entregaba amorosas y rendidas a su tiránico dueño que, marchaba cruel las más fragantes flores de pureza.

Aladino, ahora hoy inconsolable, la pérdida de su tesoro, desde el día, en que no sabe quien le robó la lámpara maravillosa.

Yo, apiadado de sus dolores, le he jurado descubrir al ladrón; y siguiendo una pista segura vine a Almería, y aquí, entre vosotros, he descubierto al peligrosísimo delincuente que por poseer la lámpara consigue cuanto quiere y siempre triunfa de sus contrarios.

¡El ladrón de la lámpara maravillosa, el hombre que todo lo puede, es Martínez Limones! nuestro amigo, el de la sonrisa enigmática y halagadora y yo lo denuncié a las autoridades aquí presentes, para que lo entreguen en nuestras manos.

Con toda sinceridad nos asociamos al homenaje tributado al doctor Martínez Limones, a quien testimoniamos nuestra más entusiasta enhorabuena.

De Sociedad

Petición de mano

Por don Salvador Quesada y doña Angela Martínez ha sido pedido la mano de su sobrieta la primogénita de don Francisco Lucas y doña Soledad Martínez la bellísima señorita Soledad Lucas Martínez para su hijo don Angel Quesada Martínez, joven ingeniero de la Fábrica de Mieres.

La boda ha sido concertada para el próximo septiembre. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Viajeros

A nuestra ciudad llegó procedente de Madrid, el ingeniero Joaquín Huié Poyales.

De Ubeda don Arturo Murshall, ingeniero, y de Granada el viajante don Nat vid de Viciana Pérez.

Para Sevilla marchó don Aurelio Vinas González.

Para Málaga don Manuel de las Heras Martínez.

Con destino a Madrid don Julio Aguado.

Carta abierta

El secretario del Ayuntamiento de Mojacar nos ha enviado para su publicación la siguiente carta abierta:

Sr. Director de EL MEDITERRANEO.—Almería.

Muy Sr. mío: Ha llegado a mis manos el número de su periódico, correspondiente al 15 del actual, donde se publica, con el título «Las cosas de Mojacar» un apasionado artículo, me interesa aclarar, haciendo, ante todo, la promesa de que no he de volver a intervenir en este asunto, que por los derroteros que va encauzado, no refleja otra cosa, que una pasión personal, para la respetable persona de don Bartolomé Flores.

Publiqué mi anterior carta, que en todo ratifico en este momento, para demostrar, que el Repartimiento de Utilidades de Mojacar, que yo he confeccionado, lo fué con las normas legales, que marca el Estatuto; se expuso al público y se cumplieron todos cuantos requisitos exige aquel texto legal, ahora bien, lo que no se hizo, fué asignarle cuotas bajas a los que debían pagarlas mayores y que, en virtud de una justicia que ellos inventan, es motivo de la protesta escandalosa que vienen haciendo y que debieron hacer por otros medios. Quizás no hubieran formulado esta protesta, los organizadores de este movimiento, si con ellos se hubiere cometido la injusticia de asignarles cuotas menores de las que les corresponde, aunque en compensación de esta arbitrariedad, otros pobres llevaran cuota mayor. Sin duda olvidaron varios de los que firmaron los telegramas a los ministros, que el Presupuesto de este Ayuntamiento, que ellos precisamente aprobaron como concejales que fueron del último Ayuntamiento de la Dictadura, arroja una cifra próxima a sesenta y cinco mil pesetas, haciendo con ello, subir en iras de quince mil el Repartimiento de Utilidades de este año, que tuvo que repartirse entre menos contribuyentes, por ser continua y considerable la emigración de familias, de este pueblo, todos los años.

Protesto de la afirmación gratuita que hace en su periódico, de que me haya propuesto entablar una leguleya defensa de los desmanes del que llama cacique don Bartolomé Flores, sin tener en cuenta, que yo sólo defiendo las causas justas.

Puedo afirmar, y seguro estoy de que conmigo lo harían todos los vecinos de Mojacar, de que la labor política de don Bartolomé Flores, en su etapa anterior a la Dictadura, sirvió para dejar gratísimos recuerdos en este pueblo y obras y mejoras que exteriorizan su actuación benéfica, que aplauden cuantas personas sensatas y de orden las conocen, y en cuanto a su actuación actual, ajena por completo a los cargos que se le hacen, constituye una garantía para asegurar que no ha de hacer se extralimitación de ningún género en ningún asunto, que con su consejo pueda influir; lo que no admito, es que se dé carácter de infabilidad al juicio emitido por esos honrados ciudadanos, de generación espontánea en la vida pública que sólo cifran en lo aparatoso de sus actos, en el escándalo y en el descrédito de personas dignas el éxito de sus campañas.

Respecto al incendio provocado en la casa del señor Flores y que en su periódico se comenta, seguramente por mala información, falseando la verdad he de expresar mi más enérgica protesta, por la patraña, es ta si que es patraña, inventada por esa persona que tanto cre-

dito le merece, al afirmar sea éste un nuevo ardid político, que el sólo enunciado indigna a toda conciencia honrada; fué un hecho criminal, cobarde y villano que dió motivo, no a detenciones arbitrarias, sino a las que fueron ordenadas por el Juzgado; de las cuales ha tenido como consecuencia el procesamiento de uno de los detenidos, Teniente Alcalde del último Ayuntamiento de la Dictadura y firmante de las protestas en la prensa y de los telegramas dirigidos a los Ministros.

Con mi afirmación, de que, es timando para mejores fines las columnas de la prensa, que deben permanecer alejadas a toda exteriorización de pasiones y luchas políticas personales, no he de intervenir más en esta cuestión, y con la conciencia tranquila de haber expresado la verdad y cumplido mi deber se reitera suyo att.º s. q. e. s. m.

Francisco Moreno

Registro Civil

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos: Mariana López Martínez y Juan Jiménez Martínez.

Defunciones: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.

Defunciones: Ninguno.

Novelas

Escritoras y escritores nuevo que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer.

Aquellos que desean triunfar deben saber lo que es.

«Colaboración»

Madera, número 2.—MADRID

Escritores enseguida pidiendo detalles

Ante las vacaciones parlamentarias en Inglaterra

Se prepara el Gobierno laborista a disponer las vacaciones parlamentarias. Para conseguir su comienzo a fines del mes actual o en los primeros días de agosto, se esfuerza en acelerar los trabajos en ambas Cámaras. Pero los asuntos pendientes de discusión son muchos aún y de gran importancia.

En el orden económico destacan: «El proyecto sobre la industria del carbón» «La ley sobre finanzas» y «El aumento en los fondos para obreros sin trabajo».

Y en el orden político: «Organización de la Conferencia Pan-India» y «Las nuevas construcciones navales».

Esta última cuestión política y económica, a la vez, ha dado lugar a una divergencia de criterio entre los diputados laboristas.

Mientras Alexander, como primer lord de Almirantazgo, solicita de las Cámaras la aprobación de los créditos suplementarios precisos para las construcciones de los barcos de guerra proyectados en los Comanes un grupo de diputados del Labour Party combatirá tal propuesta y pedirá se siga el ejemplo dado por Francia e Italia, que han suspendido, por este año, sus construcciones navales acordadas y dispuestas.

Difícilmente, al parecer, logrará Ramsay Mac Donald el cierre de las Cámaras que apetece, porque la tarea parlamentaria anunciada es prolija; trascendente y se presta a ser muy debatida.

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

El Teatro Moderno
50 céntimos

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 2 de julio de 1.930 a las 7 horas

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 34 en Granada y la mínima de hoy ha sido de 8 en Palencia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 18.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 15.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo claro; calor.

Aviso a los aviadores En las rutas varias de España el tiempo es bueno para volar.

Informaciones varias

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Josefa Manteca, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barcelo, Carminas, Mariano Ramirez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R» y Manuel García.

María Espinosa, Pedro Piza, José Iribarne, Antonio Pardo, José Benet, Morales, Miguel Cabra, Pedro Guarinos, Morales-Lola Collado, Juan García, Baldomero Lage, María Dominguez y Pilar Manzana.

Boletín religioso

Santos de mañana, martes. Santa Marta y San Felix, El Jubileo circular en el Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa una y otra a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediodía.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,1/2 »
A seis meses 4 »
A un año 4,1/2 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Leed

«El Mediterráneo»

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Puntualidad - economía y buen servicio

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfaro, 15. Principal

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la c. de lemnición raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Este número ha sido visado por la censura

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
» desembolsado » 60.000.000
Fondo de reserva » 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
» ocho días, previo aviso 3'— por 100 »
» tres meses 3'50 por 100 »
» seis 4'— por 100 »
» doce 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A) 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A) 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A) 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A) 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A) 1	10'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO - N.º 9 Bajozquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.

Estación H. Ovea para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7,30

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Alhuerialas 7'30

Torre para Estación H. Ovea a las 8'30.

Estación H. Ovea para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

•Bally-Belliere. 17 x 10 cm.
Dos días en planis. 2,50 ptas. con secante. 4.
Tel. 5,50 ptas. con secante 5

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIA

•Bally-Belliere. 17 x 10 cm.
Dimensiones en cm. 4 ptas.

AGENDA CULINARIA

•Bally-Belliere. 22 x 10 cm.
Dimensiones en cm. 2,50 ptas.

AGENDA DE

•Bally-Belliere. 17 x 10 cm.
Dos días en planis. 2,50 ptas. con secante. 4.
Tel. 5,50 ptas. con secante 5

EXIGID SIEMPRE

MEMORANDUM

MEMORANDUM

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN

LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A CUNAONFECCION ESME-RADA.

La Hortícola Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

'EL MEDITERRANEO' entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30; de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mecánicos
COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS
«Aurelia»
AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

«Anúnciese en «El Mediterráneo»
EL ÚNICO
proporciona el medio de poder seguir alquilar carrera u oposición a los económicos es el **ro Politécnico**
Arraz. 10

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO
A pargatería «X»
LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Pozos artesianos
EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR
POTENTES Y MODERNAS MÁQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS
G. Játiva, 16 VALENCIA

Lea usted **«El Mediterráneo»**

Alfonso Triviño
MEDICO.- DENTISTA
ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO
Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada), Entrada: Regocijos, 2

Ya no se dice: "si te pica rascate" ahora se usa **Acatrol** (Nombre registrado) cura rápidamente **PICORES, SARNA**
Poderoso Indipunguico. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Nuestra fiesta de Agosto

DIA 15
A las diez de la noche, Pública de Fiestas, consistente en una carroza adornada ocupada por las Reinas de Almería y de los distritos rodeada de heraldos y precedida de los gigantes y cabezudos y de las bandas de música municipal, militar de la Corona y del Hospicio, que recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de la Constitución, Administración Vieja, Arráez, Reina, Alameda, San Juan, Parque de Alfonso XIII, Reina Regente, Boulevard, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, calle de José Jesús García (antes Murcia), Bomba, Granada, Humilladero, Zagal, Avenida de Vilchez, Restoy, Regocijos, Plaza de Nicolás Salmerón, Tiendas, Hernán Cortés, plaza y calle de Marín, Jovellanos, Pablo Iglesias, al Ayuntamiento.

DIA 16
A las once de la mañana, concierto en el Boulevard.
A las seis de la tarde, merienda y reparto de juguetes en el cerro de San Cristóbal a los aislados. En este acto se regalará a los hospicianos bolsitas de caramelos donados con este fin por el industrial don José Fornieles Navarro, propietario de la fábrica de caramelos «La Sagrada Familia».

A las ocho de la noche, solemne Salve en honor de la Santísima Virgen del Mar, Nuestra Excelsa Patrona, en su templo, organizada y dirigida por el reputado maestro almeriense don José Sánchez de la Higuera.

A las diez de la noche, gran castil de fuegos artificiales en el Espigón de Levante del Puerto, confeccionado por afamados pirotécnicos de la localidad.

A las once, verbena popular en la plaza de la Virgen del Mar con adjudicación de premios.

A las doce, iluminación y velada en el Boulevard.

DIA 17
A las diez y media de la mañana, solemne función religiosa en la Iglesia de Santo Domingo en honor de la Santísima Virgen del Mar, en la que predicará el Reverendo Padre José Cerro, O. P.

A las seis y media de la tarde procesión de la Patrona de la ciudad, con asistencia de los Excmos. Cabildos Catedral y Municipal y autoridades.

A las once de la noche, festival taurino en la plaza de toros.

A la misma hora, concierto, iluminación y velada en el Paseo, y Boulevard del Príncipe.

DIA 18
A las once de la mañana, conciertos en el Boulevard y en la plaza de Béjar.

A las seis y media de la tarde, primera fiesta de aviación con acrobacias aéreas y bautismos del aire.

A las diez de la noche, cine público en el Parque de Alfonso XIII.

A las once, verbena popular y baile público en la plaza de Béjar, con adjudicación de premios a la señorita mejor ataviada y a la fachada mejor adornada, y castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora, velada, iluminación y concierto en el Boulevard.

DIA 19
A las once de la mañana, concierto en el Paseo del Príncipe y Campo de Regocijos.

A las doce, reparto de pan a los pobres en la Casa Consistorial.

A las seis y media de la tarde regatas y cucañas en la bahía.

A las diez de la noche, verbena popular y baile público en la calle del Magistral Dominguez, con adjudicación de premios y castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora, velada, iluminación y concierto en el Boulevard.

DIA 20
A las diez de la mañana, concierto en el Boulevard.

A las seis y media de la tarde, elevación de fuegos japoneses en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche, gran charlotada en la plaza de toros por el As Charlot, Llapisera y e. Bombero y la citada Banda

taurina llamada «El Empastre».

A la misma hora, concierto, iluminación y velada en el Boulevard.

DIA 21
A las diez de la mañana, concierto en el Paseo del Príncipe.

A las seis y media de la tarde segunda fiesta de Aviación.

A las diez de la noche, segunda charlotada en la plaza de toros por la banda taurina «El Empastre».

A la misma hora, velada, iluminación y concierto en el Boulevard.

DIA 22
A las once de la mañana, concierto en el Boulevard y en la calle de la Alameda.

A las cinco de la tarde, primera corrida de toros de la ganadería de doña María Montalvo uno para la despedida de nuestro paisano Julio Gómez (Relam paguito) a cuyo acto asistirán los ex diestros Machaquito y Bombita, que fué con quienes le concedieron la alternativa, y seis para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres.

A las once de la noche, verbena popular y baile público en la calle de la Alameda, con adjudicación de premios y castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora velada, iluminación y concierto en el Boulevard.

DIA 23
A las diez de la mañana, conciertos en el Boulevard y plaza de Pavia.

A las doce reparto de pan a los pobres en la Casa Consistorial.

A las cinco de la tarde, becerrada bufa por aficionados almerienses.

A las once de la noche verbena y baile popular en la plaza de Pavia con adjudicación de premios y castillo de fuegos artificiales.

A la misma hora concierto, velada e iluminación en el Paseo y Boulevard del Príncipe.

DIA 24
A las diez de la mañana, procesión cívica en honor de los Mártires de la libertad. Se organizará en el Teatro Cervantes, después de que haya hecho uso de la palabra el ilustre Catedrático de Historia Crítica de España en la Universidad de Granada don José Palanco Romero y se dirigirá a la plaza de la Constitución con asistencia de las sociedades obreras y autoridades para depositar coronas en el Monumento erigido a la memoria de los Mártires de Libertad.

A las cinco de la tarde, segunda corrida de toros de la ganadería de don Alipio Pérez Taberno para los diestros Villalta, Niño de la Palma y Manolo Bienvenida.

A las once de la noche, verbena en la Glorieta de San Pedro, con adjudicación de premios a los tres mejores mantones de Manila.

A la misma hora, concierto, velada e iluminación en el Paseo y Boulevard del Príncipe.

DIA 25
A las diez de la mañana, concierto en el Boulevard.

A las cinco de la tarde, festival goyes o en la plaza de toros.

A las diez de la noche, cine público en el Parque Alfonso XIII.

A las once gran verbena en el Parque Alfonso XIII en honor de las Reinas de Belleza Almería y de los distritos en las que se les entregará a éstas así como a las señoritas premiadas en el concurso de mantones de Manila y en las verbenas populares, los artísticos regalos adquiridos por el diario local «El Pueblo» y la Comisión de Festejos.

A la una de la madrugada concierto, iluminación y velada y gran traca final de fiestas en el Boulevard.

NOTAS.—Durante los días de feria se celebrarán concursos de ti o organizados por la Delegación en Almería de la Sociedad Tiro Nacional de España.

El boceto de los carteles murales es original del artista almeriense don Miguel Salmeron Pellón y el de los programas de los programas de mano, del dibujante de la localidad don Rafael Guerrero.

Sesión de la Permanente

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde señor de Haro, celebró esta tarde sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo los tenientes a calde señores Martínez Pérez, Vidal López, Carretero Ferre, Viciana, Rodríguez Ferrer y Muñoz Ocaña.

Fuó aprobada sin discusión el acta de la anterior pasándose al

ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa.—Nómina del Tribunal para niños de 110'75 pesetas, por estancias en jurio último.

Fuó aprobada.

—Cuenta de Andrés Martínez de 1.397'75 pesetas por obras en el Archivo.

Igual que el anterior.

De nuevo despacho.—Distribución de fondos para el pago de las atenciones de agosto próximo.

Aprobado.

—Escrito del médico don Blas Martínez Sicilia y de los operarios de limpieza Francisco Morales García y José Ubeda del Pino solicitando un mes de licencia.

Se acordó tenerlo en cuenta para cuando le correspondiera.

—Recibo del doctor Pérez Cano de 356'40 pesetas, por tratamiento antirrábico a enfermos pobres.

Aprobado.

—Factura de la casa Emilio Ferrera y Hermanos de 68'86 pesetas por efectos para el volquete.

Como la anterior.

—Idem de 54'05 pesetas por útiles para el Cementerio.

También se aprobó.

—Idem de Eladio Falcón de 244'80 pesetas por 24 docenas de escobas para la Policía Urbana.

Aprobada.

—Variar facturas por suministro a la Farmacia Municipal.

Fueron aprobadas.

—Oficio del inspector mecánico solicitando que se arregle el piso a la entrada del Parque de incendios y que se pinten las puertas.

De conformidad.

—Oficio del Inspector mecánico participando que ha e falta adquirir cápsulas y otros efectos para el apato matafuegos.

Como el anterior.

—Tasación del Arquitecto de un saliente de la casa número 1 de la calle de Covadonga.

Enterados.

—Presupuesto de construcción de aceras en la plaza de Nicolás Salmerón.

El señor Martínez Pérez estima que deben realizarse dichas obras por administración, con la vigilancia de la Comisión de Ornat y de la alcaldía.

El señor Muñoz Ocaña, estima que esta obra como cuantas se realicen deben de efectuarse por subasta o por concurso.

Se acuerda hacer dichas obras administración, con el voto en contra del señor Muñoz Ocaña.

Hace constar además, que para lo sucesivo, cuando se tenga que realizar alguna obra, se anuncia con anterioridad, para que tenga conocimiento la Comisión municipal Permanente de ello y sea esta quien la apruebe.

—Cuenta de José añadas An dájur de 358'35 pesetas por jornales y materiales invertidos en el arreglo de la plaza de Martínez Almagro.

Fuó aprobada.

—Moción de la Comisión de Festejos sobre distribución de los de agosto.

Enterados.

—Escrito de Juan González Luque solicitando se le nombre ayudante interino de un regado ra.

Quedó sobre la mesa.

—Informes de la Comisión de Ornat.

Fueron aprobados.

—Propuesta de adquisición de material quirúrgico para la Casa de Socorro.

Aprobado.

—Informe del jefe de los Servicios sanitarios en escrito de don Alfonso Triviño.

Fuó aprobado.

—Idem idem en escrito del señor Durbán.

El señor Muñoz dice que des conoce el precio de dicho específico y que debe pasar a informe de la Comisión respectiva y así se acordó

—Proyecto de Reglamento para el régimen de Beneficencia municipal.

Enterados.

—Factura de don Rafael Cañadas, de 116'20 pesetas, por materiales para el arreglo de la tapia del Cementerio.

Aprobada.

—Altas en el padrón del arbitrio sobre inquilinato.

Enterados.

—Oficio del Inspector de policía urbana, participando el fallecimiento del operario Francisco Martín Espejo.

Fuó designado para sustituirle José Martínez Martín con carácter de interinidad.

—Oficio del médico e Inspector municipal de Sanidad, don Juan Banqueri, proponiendo se adopten medidas sanitarias en la región de su cargo (distrito tercero).

Se acordó que pasara a informe del jefe de los servicios sanitarios y de la Comisión respectiva.

El señor alcalde, dice que habiendo llegado a sus noticias de que días pasados se habían ahogado tres pescadores y que habían quedado las familias en la mayor miseria si se acordaba dar un donativo.

Así se acordó facultando al alcalde para que realice el mismo con arreglo a su criterio.

Se trataron otros asuntos de escaso interés levantándose la sesión.

Región Andaluza

Málaga.—Fué puesto en comocimiento de la Benemerita de Alhaurin el Grande de que de una choza enclavada en el lugar conocido por «El Quinto» y habitada por Salvador Aguilar, habían sustraído cinco sacos de cebada y trigo.

La Guardia Civil busca a los autores del a ratería.

Casa baratas

San Fernando.—Con asistencia de las autoridades se ha verificada la entrega de las llaves de la primera serie de casas baratas construida por la Cooperativa Obrera «La Esperanza».

Los grupos que se entrega llevarán los nombres de los benefactores de la Cooperativa.

Sepultado en vida

Sevilla.—En ocasión de hallarse trabajando en Prume una brigada de obreros en el tendido de la vía férrea se produjo el desprendimiento de un bloque de tierra y piedras.

Resultó sepultado José Marín, el que quedó muerto en el acto

De Toros

Bacelona.—Ayer domingo y con en lleno formidable se celebró la anunciada corrida en ganado de don Matías Sanchez, para Lalanda, Gitanillo de Triana Barrera y Enrique Torres.

Los toros fueron grandes y mansos excepto el séptimo que fué muy bueno.

Marcial huvo de matar tres toros, pues en el segundo de la tarde, Gitanillo de Triana tuvo que retirarse por haber sido cogido. Pero despues reapareció en la plaza para despachar el otro toro que le correspondía, retirándose de nuevo bastante resentido del golpe que recibiera.

Marcial Lalanda, estuvo por voluntarioso e hizo dos buenas faenas en sus toros, saliendo ovacionado.

Salió a los medios. Gitanillo luchó en un buey enorme, estando torero, aunque desgraciado con el estoque.

La corrida ha sido en conjunto la peor de muchos años.

Asistieron S. S. A. A. los infantes don Carlos y Doña Luisa con sus hijos, habiéndose tributado grandes ovaciones.

Ecós locales Provincias

Aspirantes a destinos

La Presidencia de la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos, ha remitido al Ayuntamiento los documentos de los aspirantes a guardas de jardines a favor de José Ramón Aguilera, José Matarín Matarín, José Medina Payán y Marcelino Vicente Papis.

Aceptado

Ha dirigido un escrito al Ayuntamiento don José Palanco aceptando la invitación que se le ha hecho de pronunciar un discurso en la procesión cívica que se ha de celebrar en las fiestas de Agosto.

La Junta Calificadora

La Junta de Clasificación y Revisión, acordó en la última reunión celebrada declarar excluido total al mozo Manuel López Lara y temporal a Antonio Lázaro Hernández.

Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento doña Rosalía Rodríguez Casado, para hacer obras en la casa número 4 de la calle de la Jarcia.

Escrito de reposición

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Torán, en representación de la Compañía de Pavimentos Asfálticos, solicitando reposición del acuerdo adoptado por la Comisión municipal Permanente, fecha 23 de Junio, sobre devolución de intereses, abonados de más por el Ayuntamiento.

Nombramientos

El Gestor de la Recaudación del impuesto sobre la gasolina ha propuesto al Ayuntamiento el nombramiento de Biel a favor de don Francisco Clemente Felices y de auxiliares a don Juan Uribe Roman y don Luis Segura Cano.

El inquilinato

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Maldonado Alonso Villalante reclamando contra el impuesto del inquilinato.

Publicidad de nuestras fiestas

El redactor de la importante revista «La Raza» don Miguel Gener Redón ha visitado en el Ayuntamiento a los señores Vidal López, Salvador Zea y Moreno Nieto de la Comisión de Festejos, para exponerles el proyecto de dedicar a nuestra ciudad unas informaciones gráficas y artículos de prestigiosas firmas almerienses de uno de los próximos números de la mencionada publicación, y que sería una propaganda de nuestras tradicionales fiestas de agosto.

Los señores de la Comisión de Festejos acogieron con gran complacencia la idea expuesta por el señor Gener Redón, por lo que representa para bien de Almería, ya que es muy necesaria la divulgación de nuestra hermosa capital y de sus tradicionales fiestas.

Los balnearios

Ayer, durante todo el día, los balnearios «Diana» y «San Miguel» se vieron muy concurridos. En estos días calurosos que disfrutamos, es una apacible interrupción acudir a los referidos lugares para gozar en plenas comodidades de la brisa del mar.

Por la tarde se organizó en «Diana» un atractivo bai e que fué amenizado por armoniosa orquesta asistiendo numerosa concurrencia.

Los exploradores

En el rápido de la noche regresó el sábado último la representación de exploradores de esta tropa que marchó al Campamento de Sierra de España. Regresaron satisfechos de su estancia en el referido campamento, donde fueron muy atendidos.

La Cámara Uvera

Para mañana a las tres de la tarde, se ha anunciado la asamblea general de la Cámara Oficial Uvera, que se realizará en el Teatro Cervantes.

Los abogados catalanes

Barcelona.—Pasado mañana miércoles se reunirá el Colegio de Abogados en Junta general, para tratar de diversos asuntos, entre ellos la derogación del Código penal publicado el año 23 y restablecimiento del Código de 1870 y del tribunal de Jurados.

También deliberarán respecto a los acuerdos propuestos con motivo del suceso ocurrido en la prisión celular de Barcelona y la derogación de otro decreto de 3 de enero del 28 que modifica los artículos 754 y 958 del Código civil que se refieren a la muerte «al insteato».

Accidente de automóvil

Valencia.—En la carretera de Sueca a Rollana, un automóvil chocó contra un carro, matando a la caballería y resultado el chofer con el brazo izquierdo fracturado.

Los dos vehículos resultaron con grandes desperfectos.

Marruecos

La langosta

Larache.—La langosta continúa destrozando todos los sembrados.

Ahora ha atacado los viñedos cortado los racimos y secando los troncos.

Como ya vuelan las parras están cuajadas y los árboles igualmente.

La marcha del consul de Bélgica

Tanger.—Ayer domingo marchó para Caracas (Venezuela), en unión de su distinguida familia, el consul señor Watteuw, ascendido a ministro plenipotenciario.

Queda encargado, mientras llega el nuevo consul de los asuntos de dicha nación, el vice consul señor Bicheroux.

De última hora

MADRID.—

Manifestaciones de Marzo

En este medio día fueron los periodistas recibidos por el ministro de la Gobernación el general Marzo, el que manifestó a aquellos de que puede tenerse la seguridad de que no existirán encasillados, y asegura de que las Cortes funcionaran dentro de este mismo año.

Despachan con Berenguer

Esta mañana regresó de Cerdilla, donde veranea, el jefe del Gobierno, general Berenguer.

Estuvieron despachando con el conde de Xauen los directores generales de su departamento.

La Comisión frutera

—Hoy se ha reunido en el Ministerio de Economía la Comisión frutera con el fin de cambiar impresiones sobre la potencia relacionada con el comercio de frutas.

La delegación española en la Sociedad de las Naciones

En la undécima asamblea que celebrará la Sociedad de las Naciones, la Delegación de España está acompañada por los señores, Quiñones de León y don Eduardo Cobian.

En un acceso de locura, una mujer se hiero gravísimamente

Telegramas recibidos desde San Sebastián dan cuenta de que una mujer en un acceso de locura clavóse un cuchillo en los ojos.

Rápidamente fué auxiliada siendo su estado gravísimo.